

# 推进公共座椅休憩提升工作的这三年，长宁区一步一个脚印，收获满满

公共空间休憩座椅是满足人们公共生活基本需求的设施之一。为了让更多的市民群众感受城市温度，提升对城区的体验感，市绿化市容局于2021年开始推进座椅优化提升工作，制定了三年工作计划推进可以坐得下的城市的创建。

为更好地推进创建工作落实到位，长宁区绿化市容局根据区内实际情况，积极部署，启动了公共空间休憩座椅优化提升三年行动计划的编制工作，多渠道听取多方意见建议，在市局指导下委托第三方制定区级座椅专项设置导则。通过一系列举措努力解决座椅数量不足、分布不均、品质不高、共享不够等问题，让长宁的公共空间休憩座椅更加富有生命力。

今年是座椅三年计划的收官年。对照工作目标，长宁区公共空间休憩座椅优化提升工作取得了不少成果。

1、全市率先发布《长宁区公共空间休憩座椅设置导则》，对全区座椅优化提升工作提供技术标准支持。

2、新华街道成功创建“可以坐得下的整街区”。为全区座椅提升工作的开展起到了示范引领作用。

3、长宁区按照三年工作计划，扎实推进公共空间休憩座椅优化提升工作，结合“美丽街区”、口袋公园、苏河步

道建设、附属公共空间开放等工作，三年共新增座椅 1028 组，改造提升 56 组，认捐认建 25 组，社会共享 400 余组。座椅提升工作和相关案例被上海发布、解放日报等沪上主流媒体报道。

4、工作过程践行全过程人民民主理念，《在公共空间休憩座椅优化提升工作中推动人民有序参与》案例入选全过程人民民主的长宁实践案例汇编。

5、探索创立的“一网统管+城市家具”管理应用场景，被收录到上海市十二届党代会宣传片《初心如磐谱新篇》。

此外，在市委统战部和市局的指导下，2023 年长宁区绿化市容局和区委统战部深入开展党建联建工作，启动了座椅认捐活动和长宁区公共空间休憩座椅评估两项工作，为提升座椅项目的影响力注入全新活力。

接下来，长宁区将根据城区发展实际，结合评估成果，继续深耕休憩座椅提升工作，并将座椅提升的经验，复制推广到其他城市家具，为长宁区创建具有世界影响力的国际精品城区提供基础环境保障。